

美國防部終承認發布虛假信息 抹黑中國疫苗

【大公報訊】據路透社報導：美國國防部在一份文件中承認，曾在新冠疫情期間向菲律賓受眾發布信息，貶低中國疫苗的安全性和有效性。

大公報上月曾報導，英媒的調查報導揭露，美國軍方在2020及2021年鎖定位於中亞、中東與東南亞各地的發展中國家民眾，向他們發動「認知戰」污蔑中國科興疫苗。

近日，菲律賓前總統杜特爾特的發言人哈里·羅克在一檔播客節目

中透露，6月25日的一份文件顯示，美國國防部曾告訴菲律賓外交部和國防部，承認「在傳遞與新冠肺炎有關的信息中出現了一些過錯」。美方同時安撫菲方稱，自2022年以來，美國軍方已「大大加強了對信息活動的監管和問責」。

路透社表示，通過其自有信息渠道證實了這份文件的真實性。但美國五角大樓發言人皮特·阮拒絕證實文件相關內容，不過他承認，五角大樓確實發布了「關於中國疫苗安全性和有效性的社交媒體內容」，同時又

辯稱軍方在其中沒有責任。

此前報導披露，美國國防部利用多個社交媒體，包括社交平台X（舊稱Twitter）至少300個虛假賬號，抹黑中國提供給發展中國家的新冠疫苗，其中菲律賓是最大受害者。

受美軍傳播的反疫苗謠言影響，菲律賓疫苗接種工作進展緩慢，間接導致更多人染疫身亡。

參與行動的美國官員承認，美方沒有能力與夥伴國家分享疫苗，因此選擇抹黑中國疫苗，圖謀打壓中國的地區影響力，維持美國霸權。



▲美國國防部承認曾在菲律賓發動宣傳攻勢抹黑中國疫苗。圖為馬尼拉民衆2022年接種疫苗。資料圖片

FBI澄清特朗普右耳被子彈射傷

局長說法模稜兩可 激怒共和黨

美國共和黨總統候選人、前總統特朗普此前在賓夕法尼亞州的一場競選集會中遇刺，耳朵受傷。兩周以來，有關特朗普耳朵是否被子彈射傷的說法爭論不斷，連美國聯邦調查局（FBI）克羅斯托弗·雷也在國會一場聽證會上說，無法確定是子彈還是彈片擊中特朗普，激怒共和黨陣營。當地時間26日，FBI終於發表聲明表示，特朗普確實在本月的競選集會中被子彈或是其碎片擊中，解答了有關對特朗普傷勢的質疑。

【大公報訊】FBI局長克羅斯托弗·雷24日在美國國會眾議院司法委員會的一次聽證會上說，對於「是否是子彈或彈片擊中他（特朗普）耳朵」存在一些疑問。這番模稜兩可的評論，似乎對特朗普是否真的被子彈擊中產生質疑。由於特朗普遇刺受傷已2周，調查機構未提出報告，也未說明槍手的動機，而克羅斯托弗·雷是特朗普任內任命的FBI局長，他的說法在網上引起大量陰謀論揣測。

特朗普對此怒不可遏，他在25日否認克羅斯托弗·雷的言論，並指責他存在政治偏見。26日稍早時，特朗普還發布了一封來自他的前白宮醫生的信，稱傷口幾乎肯定是由子彈所造成。特朗普的前白宮醫生、現任得州共和黨籍眾議員傑克遜在真相社交上寫道：「絕對沒有證據表明這不是子彈造成的。」由於傑克遜是特朗普的堅定盟友，他的說法並未平息輿論，外界認為現任醫生對特朗普傷勢的醫療報告或證明才更有說服力。

特朗普以刺殺為宣傳重點

參議院司法委員會共和黨籍資深議員林賽·格雷厄姆26日致函FBI，要求克羅斯托弗·雷立即澄清並承認特朗普遭子彈擊中，不是玻璃或彈片。FBI局長不該讓這些事造成民眾困惑，這會降低數百萬美國人對調查機構的信心。

分析指，共和黨方面對於特朗普是否被子彈擊中如此重視，是因為在刺殺事件發生後，特朗普就一直以此為宣傳重點。在密歇根州的一場集會上，他對人群表示他「為民主挨了一顆子彈」。在共和黨全國代表大會上，特朗普被提名為共和黨總統候選人。在描述這次襲擊時，他說「上帝站在我這邊」。另外在特朗普的集會上還有很多他的支持者開始在右耳上纏繃帶，象徵這次襲擊。

26日稍晚時，FBI發表聲明稱，「擊中前總統特朗普耳朵的是子彈，無論是整顆或碎成小片，都是從死去槍手的步槍射出。」這份聲明是執法單位對特朗普傷勢最明確的陳述。在FBI發表新聲明後，特朗普在他的真相社交平台上發帖稱：「我猜這是我們從克羅斯托弗·雷那裏得到的最好的道歉，但我們完全接受！」

特朗普哈里斯民調不相上下

在槍擊事件發生後，美國特勤局建議特朗普的競選團隊出於安全考慮不要再安排戶外造勢活動。然而，特朗普27日表示，「我將繼續舉行戶外集會，而特勤局已同意大幅加強他們的行動。」這位前總統在真相社交平台寫道，「他們非常有能力這樣做。絕不允許任何人阻止或妨礙自由言論或聚會！」

特朗普26日還表示，他即將在賓夕法尼亞州巴特勒，也即刺殺案發地舉行另一場集會。他在社交媒體上稱：「我將回到賓夕法尼亞州巴特勒，舉行一場盛大而美麗的集會。」他沒有透露集會的具體日期，但表示「敬請期待」。

另一方面，美國副總統哈里斯自7月21日接棒總統拜登參選以來，7項全國民調顯示民主黨已經迎頭趕上，落後的百分比差距縮小。比較受關注的《華爾街日報》26日公布民調，特朗普與哈里斯的全美支持度分別為49%與47%，但這一結果在正負3.1個百分點的誤差範圍內。分析指，這表明非白人選民對哈里斯的支持率有所上升，民主黨人對本次大選的熱情也大幅提升。本月早些時候，特朗普曾領先於總統拜登6個百分點。（綜合報導）



▲美國前總統特朗普（中）13日在競選活動中遇刺，FBI終證明其耳朵受槍傷。路透社



▲特朗普的支持者耳朵包紗布出席活動。路透社



▲特朗普26日在佛羅里達州出席活動。路透社



▲哈里斯最新支持率與特朗普不相上下。路透社

特朗普耳朵傷處爭議

FBI局長克羅斯托弗·雷

●美國國會眾議院司法委員會24日舉行的聽證會上，克羅斯托弗·雷稱不能確定特朗普的耳朵傷處是否由子彈或彈片造成。這番言論令網絡上的陰謀論進一步發酵。

前白宮醫生、現任聯邦眾議員傑克遜

●傑克遜26日發表聲明稱，「在兩天前的國會聽證會上，FBI局長克羅斯托弗·雷提出，（導致特朗普受傷的）可能是子彈、彈片或玻璃。」他補充說：「絕對沒有證據顯示那是子彈以外的東西。」

FBI聲明

●FBI於26日發表聲明指出，「擊中前總統特朗普耳朵的是子彈，無論是整顆或碎成小片，都是從死去槍手的步槍射出。」

大公報整理

Zoom成為哈里斯競選新武器

【大公報訊】據Axios網站報導：在新冠疫情期間流行起來的遠程會議應用程序Zoom已經成為美國民主黨總統參選人哈里斯競選及籌款的新武器。美國各界超過4萬名黑人女性日前參加一次Zoom線上會議，在三小時內為哈里斯的競選活動籌集了150萬美元。另外，著名控槍活動人士沃茲茲25日也組織一場類似支持哈里斯的活動，有超過16萬名白人女性參加，據稱創下Zoom線上會議人數紀錄。

民調顯示白人女性2016年和2020年大選大多投給特朗普。不過，這場名為「白人女性：響應號召」的Zoom線上會議吸引約16.4萬白人女性參加，據稱是Zoom史上最大規模的線上會

議，並在當晚不到兩小時為哈里斯籌集約200萬美元。

美媒分析指，通過Zoom舉行的線上競選活動，組織成本更低，支持者參加門檻也更低，預料這一手機程式將成為今年競選籌款和拉票的有力工具。哈里斯的競選活動25日表示，將在此前活動成功的基礎上，舉行與青年、婦女、勞工和性小眾群體相關的Zoom會議。

喬治·華盛頓大學的媒體和公共關係學教授舍爾表示，到目前為止，哈里斯的社交媒體競選策略像是前總統奧巴馬2008年競選活動的演變，即利用社交媒體籌款並賦予競選團隊中的志願者更多活動空間。

以軍轟炸加沙野戰醫院逾百死傷

【大公報訊】據法新社及新華社報導：巴勒斯坦加沙地帶衛生部門27日發表聲明說，以色列軍隊當天轟炸加沙地帶中部代爾拜拉赫一家野戰醫院，造成至少30人死亡、超過100人受傷。

另據巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）媒體辦公室27日發表的聲明，這家醫院位於哈迪賈學校內，以軍戰機向這家醫院發射了3枚導彈。以軍襲擊對加沙地帶醫療系統造成了巨大壓力，導致衛生和醫療用品供應嚴重短缺。聲明表示，以色列和美國政府應對加沙地帶的持續殺戮負全責。

以色列國防軍27日發表聲明說，根據情報，以空軍打擊了加沙地帶中部哈迪賈學校內

一處哈馬斯指揮和控制中心。多名「恐怖分子」在這所學校藏身，指揮和策劃了多起針對以方的襲擊。與此同時，他們還在學校內研製和儲存了大量武器。

法新社引述加沙民防局說，在更南邊的汗尤尼斯市地區，以色列連日來的行動已造成約170人死亡，「數百人受傷」。以軍27日稍早時警告將在汗尤尼斯採取新的行動，並對當地居民發出新的撤離命令。

據加沙地帶衛生部門27日發布的數據，去年10月新一輪巴以衝突爆發以來，以色列在加沙地帶的軍事行動已造成超過3.9萬巴勒斯坦人死亡、逾9萬人受傷。

據報導，美國、以色列、埃及和卡塔尔官

員28日將於意大利首都羅馬會面，討論加沙地帶停火和哈馬斯釋放人質問題。



▲以色列空襲後，巴勒斯坦民衆27日尋找庇護所。法新社